

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 183 (7858) | Воскресенье, 14 сентября 1947 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня всенародный праздник — День танкистов.
Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!
Вдохновителю и организатору побед советского народа великому СТАЛИНУ — слава!

ПРИКАЗ МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР

14 сентября 1947 г.

№ 67

гор. Москва

Желаю танкистам и всем работникам танковой промышленности успехов в выполнении этих ответственных и почетных задач.

В ознаменование Дня танкистов призываю:

Сегодня, 14 сентября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах Союзных республик — 20-ю артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует наше правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

Колхозникам, колхозницам, всем работникам сельского хозяйства Алтайского края

Дорогие товарищи!

Крайним ВКП(б) и крайисполкомом призывают всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства удвоить свои усилия, мобилизовав все средства и возможности, чтобы спасти урожай от потерь, не дать зерну осыпаться, убрать его с полей в самые ближайшие дни без потерь и к 30 сентября завершить хлебозаготовки.

Председатели, бригадиры, члены правлений колхозов!

Будьте на решающих участках уборки урожая и хлебозаготовок; боритесь за максимальное использование машин, — укрепляйте дисциплину, внедряйте передовые методы труда, изо дня в день наращивайте темпы уборки и хлебозаготовок. Обеспечьте к 30 сентября полное выполнение плана хлебодачи государства. В крае не должно быть ни одного колхоза и совхоза, не выполнившего плана хлебозаготовок и нальяния войной.

Правильно делают те колхозы и совхозы, которые, выполнив план, не прекращают сдачу зерна государству, а сдают хлеб сверх плана.

Хлеб — сила могущества нашей Родины. Чем быстрее и больше дадим хлеба в государственные закрома, тем успешнее справимся с задачами послевоенной стalinской пятилетки, с задачами подъёма жизненного уровня трудающихся страны. Все колхозы и совхозы, выполнившие план, должны сдавать хлеб сверх плана.

Комбайнеры, штурвальщики и трактористы!

Организуйте бесперебойную круглогодичную работу своих агрегатов. В дни двухнедельника каждый комбайн должен работать на полную мощность. Ни одной минуты простот! Каждый комбайн обязан ежедневно перевыполнять вдвое дневную норму выработки, сканивая на комбайне «Сталинец» не менее 20—25 гектаров, а на «Коммунаре» 15—20 гектаров в сутки. Берите пример со знатных комбайнеров Семена Пятницкого и Никиты Добшика, убравших уже более 2-х тысяч гектаров зерновых каждого.

Машинисты жаток, лобогреек, сеноносилов!

Трудитесь по-стахановски, неустанно увеличивайте выработку! В дни двухнедельника на каждой конной уборочной машине необходимо убирать не менее 6 гектаров зерновых в день.

Женщины-вязальщицы!

В завершающие дни уборки урожая утешайте и утешайте выполнение дневных заданий, не допускайте потерь хлеба. Шире используйте опыт передовиков скотной звериной вязки спонов!

Машинисты молотилки!

Организуйте круглогодичную и высококачественную молотьбу хлеба. Не допускайте разрыва между косовицей и обмолотом. Обеспечьте непрерывный поток хлеба в государственные закрома!

Шеферы, рулеводители и члены транспортных бригад!

Вам доверен ответственный участок борьбы за хлеб. Ваш святой долг обеспечить перевыполнение графика доставки зерна государству. Не теряйте ни минуты драгоценного времени. Днём и ночью, в любую погоду ведите машины и обозы с зерном на государственные заготовительные пункты.

Работники заготовительных пунктов!

Организуйте бесперебойную приемку хлеба круглые сутки, не допускайте простои автомашин и подвод с хлебом.

Мужчины, женщины, старники, подростки — все на поле! Каждому найдется работа по его силам. Каждый может и должен в напряженные дни двухнедельника внести свою вклад в общенародное дело борьбы за хлеб.

Рабочие, работники, инженеры, техники, руководители предприятий, партийные, советские, комсомольские работники городов края! В дни двухнедельника окажите колхозам, совхозам, МТС максимальную помощь в уборке урожая и хлебозаготовках. Попадите в колхозы, совхозы, МТС как можно больше рабочих, транспорта.

Рабочие и работницы! Служащие и учащиеся городов края, посланные в колхозы и совхозы для оказания помощи в уборке урожая и хлебозаготовкам!

Вам поручено почетное и ответственное дело. Покажите в колхозах и совхозах пример сознательности и организованности. Добейтесь на уборке урожая выполнения и перевыполнения дневных норм выработки. В дни двухнедельника обеспечьте наибольшую помощь колхозам в уборке урожая и выполнении плана хлебодачи государству!

Коммунисты и комсомольцы!

Будьте боевыми организаторами и руководителями борьбы трудающихся нашего края за хлеб. Шире развертывайте массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, работников МТС и совхозов за полное выполнение в дни двухнедельника плана уборки урожая и хлебозаготовок. В борьбе за хлеб показывайте яркий пример доблестного труда!

Организованно проведём двухнедельник по завершению уборки урожая и хлебозаготовок. Выше напряжение в труде. С честью выполним свой первый долг перед Родиной. Досрочно отрапортуйте о выполнении своих обязательств нашему любому вождю и учителю великому Сталину!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует героическая партия большевиков!

Да здравствует наш родной и любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

Крайком ВКП(б).

Крайисполком.



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС И СОВХОЗЫ, ДОСРОЧНО РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ:

21. Рубцовский свеклосовхоз (директор тов. Головко, секретарь парторганизации тов. Красильская, главный агроном тов. Шабельский), выполнивший план хлебопоставок на 105 процентов.

22. Колхоз имени Пушкина, Ельцовского района (председатель тов. Давыдов), выполнивший план хлебопоставок.

23. Чистяковский свеклосовхоз (директор тов. Шевченко, секретарь парторганизации тов. Полос, главный агроном тов. Бусленко), выполнивший план хлебопоставок.

24. Третьяковский свеклосовхоз (директор тов. Вдовенко, секретарь парторганизации тов. Самолысов, главный агроном тов. Серго), выполнивший план хлебопоставок.

25. Колхоз имени Дзержинского, Третьяковского района (председатель тов. Сазалов), выполнивший план хлебопоставок.

26. Колхоз «Зелёная роща», Косихинского района (председатель тов. Федоров, секретарь парторганизации тов. Семенов), выполнивший план хлебопоставок.

27. Улаганский аймак, Ойтортской автономной области (секретарь райкома ВКП(б) тов. Кукасов, председатель аймакисполкома тов. Паутов), выполнивший план хлебопоставок.

28. Колхоз «Искра», Огудайского аймака (председатель тов. Накоскин), выполнивший план хлебопоставок.

29. Колхоз «Кызыл-Анум», Огудайского аймака (председатель тов. Щербаков), выполнивший план хлебопоставок.

30. Колхоз «Кызыл-Крач», Огудайского аймака (председатель тов. Огней), выполнивший план хлебопоставок.

31. Колхоз «Победа», Егорьевского района (председатель тов. Старостина), выполнивший план хлебопоставок и сдавший сверх плана 5766 пудов зерна.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КОСИХИНСКОГО РАЙОНА

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Алтайского края, обещаем товарищу Сталину вырастить на наших полях обильный урожай.

Выполнить государственный план хлебопоставок к 25 сентября. Добьёмся увеличения вывозки хлеба государству каждой автомашиной. Создадим дополнительные транспортные бригады для вывозки зерна на глубинные пункты на живом тяге и этим обеспечим пристыд хлебодоставки за каждую пятидневку не менее 13 процентов плана.

Хлеб — это сила и могущество нашего государства. Успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебопоставок — это наш священный долг перед Родиной. Мы сделаем все для того, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

Вызываем на социалистическое соревнование за досрочное окончание уборки урожая и плана хлебопоставок колхозники и колхозницы, рабочих МТС и совхозов Троицкого, Кытмановского, Тальменского, Павловского, Сорокинского, Краснинского, Барнаульского сельского, Славгородского, Родинского, Бурлинского и Ойтортского автономной областей.

Хлеб — это сила и могущество нашего государства. Успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебопоставок — это наш священный долг перед Родиной. Мы сделаем все для того, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

Вызываем на социалистическое соревнование за досрочное окончание уборки урожая и плана хлебопоставок колхозники и колхозницы, рабочих МТС и совхозов Троицкого, Кытмановского, Тальменского, Павловского, Сорокинского, Краснинского, Барнаульского сельского, Славгородского, Родинского, Бурлинского и Ойтортской автономной областей.

Обязательство обсуждено и принято на собраниях колхозников, рабочих МТС и совхозов Косихинского района. Обязательство подписано 5120 человек.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТНИКОВ МТС И СОВХОЗОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СТАРО-БАРДИНСКОГО РАЙОНА

Обсудив предложение хлеборобов Угловского района, подсчитав и проверив все имеющиеся возможности, мы, колхозники, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства Ребрихинского района, включив в социалистическое соревнование за досрочное окончание уборки урожая и плана хлебопоставок колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Троицкого, Кытмановского, Тальменского, Павловского, Сорокинского, Краснинского, Барнаульского сельского, Славгородского, Родинского, Бурлинского и Ойтортского автономной областей.

Мобилизуем все свои силы и средства на успешное выполнение этого обязательства. Порядком любезную Родину и великого Сталаину досрочным завершением плана сдачи зерна государству!

Обсужден и принят на собраниях колхозников, рабочих МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства Старо-Бардинского района.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РЕБРИХИНСКОГО РАЙОНА

Обсудив обязательство угловских хлеборобов, мы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства Ребрихинского района, включив в социалистическое соревнование за досрочное окончание уборки урожая и плана хлебопоставок колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Троицкого, Кытмановского, Тальменского, Павловского, Сорокинского, Краснинского, Барнаульского сельского, Славгородского, Родинского, Бурлинского и Ойтортского автономной областей.

Обеспечим своевременную подвозку горючего и воды.

Будем настойчиво бороться за выполнение ежедневного графика по вывозке хлеба на заготовительные пункты каждым колхозом. Увеличим число автомашин и тяглов на вывозке хлеба. Поставим на эту работу коров, принадлежащих колхозам.

Примем все меры к ликвидации потерь зерна при косовице, обмолоте и хлебопечении.

Обсужден и принят на собраниях колхозников, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Ребрихинского района.

УБРАТЬ УРОЖАЙ В САМЫЕ БЛИЖАЙШИЕ ДНИ! К 30 СЕНТЯБРЯ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ!

Дневник уборки урожая и хлебозаготовок

Темпы уборки урожая и хлебозаготовок в крае за 12 сентября еще снизились. Задание по косовице хлебов выполнено только наполовину, а график хлебосдачи — на 39 процентов. За 12 сентября края сдали хлеба на 2594 тонны меньше предыдущего дня.

Хуже всех вели уборку и хлебосдачу районы Каменской группы, выполнившие дневное задание по хлебозаготовкам всего только на 29 процентов. Районы этой группы продолжают работать скакчаобразно — в начале пятидневки раскачиваются и только в самые последние дни начинают набирать темпы. Такая работа приводит к срыву пятидневных заданий, как на уборке, так и на хлебозаготовках. Если в последний день второй пятидневки сентябрь района Каменской группы добились некоторого повышения темпов хлебосдачи — сдали 2936 тонн зерна, то на следующий же день, 11 сентября, они отгрузили на ссыпные пункты в три раза меньше хлеба. 12 сентября они также провалили график хлебозаготовок. Особенно характерным в этом отношении является Каменский район. 10 сентября здешние колхозы отправили на заготовительные пункты 777 тонн зерна, перевыполнив дневное задание. Однако, в первый день третьей пятидневки темпы хлебозаготовок снизились сразу в семь раз. 12 сентября каменцы также не выполнили дневное задание, сдали государству 189 тонн хлеба вместо 600 тонн по графику. Исклучительно безответственно относятся к выполнению государственного задания руководители Ребрихинского района. За два дня третьей пятидневки сентябрь ребрихинские колхозы сдали государству полтораста тонн хлеба, тогда как они должны сдавать ежедневно по 320 тонн. 72 тонны вместо 480 по графику сдал Шемахинский район. Колхозы Крутинского района выполнили дневное задание на одну треть. Быстро-Истокский и многие другие районы.

Реконо покатились вниз районы Алтайской группы, выполнившие дневное задание лишь на 32 процента. Из 8 районов ни один не выполнил дневного графика как по уборке, так и по хлебосдаче. Алтайский район, например, 12 сентября убрал всего только 500 гектаров хлеба при задании в 1740 гектаров. В этом районе очень плохо используются на уборке комбайны. 58 комбайнов убрали за день лишь 300 гектаров. Провалили алтайский график хлебосдачи. Вместе 800 тонн они сдали государству всего только 170 тонн. При таких темпах алтайские колхозы могут затянуть уборку урожая до самой зимы. Исклучительно плохо убирают и сдают хлеб государству парфеновские колхозы. Дневное задание по косовице они выполнили на одну треть и сдали на ссыпные пункты 74 тонны зерна при задании в 400 тонн. Несколько улучшили хлебосдачу Толочинский район, но дневное задание недовыполнено на 150 тонн. А косовица хлеба в Голубинском районе является еще хуже, чем в Алтайском и Парфеновском районах. Вместо полутора тысяч гектаров, голубинские колхозы скосили за день 400 гектаров. Средняя дневная выработка на комбайн здесь состояла только 5 гектаров. Попрежнему проваливают график уборки и хлебосдачу колхозы Усть-Калманского и Белогорьевского районов.

Вдвое меньше против предыдущего дня и выполнение плана хлебозаготовок — к сдали государству хлеба районы Централь-

Ни одного колоса не остается на поле

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от соб. корр.). С первого дня уборки урожая 76-летняя колхозница сельскохозяйственной артели имени Куйбышева Федосия Осиповна Шурупова жгёт серпом в сама связывает сажист хлеб в снопы. Ежедневно она наывает по 300—400 снопов.

Качество уборки тов. Шуруповой высокое. После неё на поле не остается ни одного колоса.

Десять норм в день

УСТЬ-ПРИСТАНЬ. (По телефону от соб. корр.). 54-летний колхозник артели имени Литвиненко Иван Григорьевич Бозлов со своим помощником в течение пяти дней подсевал на решетку по 100 центнеров зерна, вместо 12 по норме.

За стахановский труд привлечение колхоза премировало тов. Бозлова пятью метрами маунфактуры. Получив премию, Иван Григорьевич Бозлов заявил, что он будет трудиться еще лучше, вырабатывать ежедневно не менее 10 норм. Свое обязательство тов. Бозлов выполняет. Он подсевает в день по 120 центнеров зерна. Иван Григорьевич ежедневно зарабатывает с членом сданного государству хлеба.

Почти на 1000 тонн меньше предыдущего дня сдали государству хлеба районы Бийской группы. Дневной график по косовице они выполнили на 35 процентов, а по хлебосдаче — на 36 процентов. Нетрудно подсчитать, на сколько лада района Бийской группы могут затянуть уборку урожая, если убирают по три на половину тысячи гектаров в день, а косить им остается еще 1200 гектаров. Однако, это перевыполнение весьма сомнительно. Очевидно, оно произошло потому, что в сведения были включены хлеб, сданый государству 11 сентября, т.к. как за предыдущий день калманцы дали сведения только за 22 тонны зерна. Этот факт свидетельствует о том, что районе неблагополучно обстоит дело с членом сданного государству хлеба.

Стахановский труд привлечение колхоза премировало тов. Бозлова пятью метрами маунфактуры. Получив премию, Иван Григорьевич Бозлов заявил, что он будет трудиться еще лучше, вырабатывать ежедневно не менее 10 норм. Свое обязательство тов. Бозлов выполняет. Он подсевает в день по 120 центнеров зерна. Иван Григорьевич ежедневно зарабатывает с членом сданного государству хлеба.

Успехи звена Марии Клыжиной

ТОПЧИХА. (По телефону от соб. корр.). Комсомольско-молодёжное звено Марии Клыжиной из колхоза имени Кирова в нынешнем году борется за получение 150-пудового урожая.

Свой обязательство молодые патриоты перевыполнили. Они собирали на каждом из 8 гектаров по 168 пудов чистого сенного зерна.

Софья Тверикина сдержала слово

Звеньевая колхоза «20 лет Октября» Софья Тверикина нынешней весной обязалась собрать на участке в 12 гектаров по 30 центнеров пшеницы с гектара.

Свой обязательство тов. Тверикина выполнила. Каждый гектар дал 30 центнеров пшеницы сорта «Мильтиум С—553».

Все зерно, собранное с участка тов. Тверикиной, засыпано в семенной фонд. В будущем году колхоз сможет засеять этой устойчивой и высокорентабельной пшеницей всю площадь, а около 500 центнеров семян «Мильтиум С—553» даст соседним сельхозорганизациям, в обмен на семена других культур.

А. МАКАРЕЧЕВ, агроном колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района.

Железнодорожники Куулунды отправили сверх задания зерновой хлеба

КУЛУНДА, 13 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). Коллектив рабочих служащих станции Куулунда решил погрузить своими силами и отправить Родине сверх плана эшелон хлеба. На погрузку собрались все рабочие и служащие станции. В два часа дня погрузка закончилась. После короткого митинга эшелон с хлебом в количестве 50 вагонов был отправлен со станции.



Яркий солнечный день. Кипит работа на току колхоза имени ВЦИК, Рубцовского района (председатель тов. Кузьменко). Идет воздушная подработка и очистка хлеба для отправки на заготовки. Артель уже рассчиталась по обязательным поставкам с государством и выполнила на 60 процентов план сдачи натуроплаты за работы, произведенные Веселоярской МТС. Колхоз заканчивает уборку урожая.

Фото Н. Калинина.

Стахановский труд обеспечивает успех

Хозяйственный год подходит к концу. Приятно и радостно сознавать, что сделан еще один шаг на пути восстановления и возрождения народного хозяйства. В этом как нельзя лучше оказывается сила и жизненность колхозного строя.

Для нашей артели в нынешнем году самым значительным итогом является полное восстановление посевных площадей до размеров довоенного времени. Дружный, сплоченный коллектив вышел победителем в борьбе за урожай. На площади 1550 гектаров мы выработали пять по 12—15 пудового урожая.

Свой обязательство тов. Тверикина выполнила. Каждый гектар дал 30 центнеров пшеницы сорта «Мильтиум С—553».

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Большая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Большая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Секретарь парторганизации Афанасий Карпович Герасименко и агитатор комсомолка Катя Гайдай выпускают на току «Станицы» зерном все имеющиеся в колхозе пять крытых токов и сушилку. Чтобы справиться с очисткой зерна и транспортировкой его на государственные склады, в главе зерноочистительных звеньев и транспортной бригады мы поставили лучших колхозников — Сергея Покиленко, Федора Синельника, Гавриила Кулничника, Федора Баташа, Дмитрия Покиленко, Александру Однораленко и Анну Кульшу. Организованы двухсменную работу. В ночную смену у нас работает не менее 60 колхозников. На обеспечение быстрой подработки хлеба партийная и комсомольская организации мобилизовали всех своих членов.

Коллективный труд достиг наивысшего напряжения в дни жатвы и поставки зерна государству. Несмотря на то, что уборку наш колхоз начал несколько позже соседей, ввиду медленного созревания основных массивов колосовых, мы благодаря хорошей организации труда всей земли сумели хорошо справиться с уборкой и сдачей хлеба государству. На ссыпные пункты вывезено уже 18 тысяч пудов высококачественного зерна. Убрано 900 пудов колосовых. Мы заняли первенство в районе по темпам уборки и хлебосдачи.

Этот успех заслуживает правильной расстановки сил, четкость в проведении уборочных работ, хорошая постановка массово-политической работы и высокая активность на страже всех колхозников. Члены нашей артели с огромным трудовым подъемом убирают выращенный ими урожай, непрерывным потоком везут хлеб государству. Нерадивых у нас нет. Каждый стремится выполнить порученное ему дело быстрее и лучше. Все работают напряженно, не считаясь со временем.

А. МАКАРЕЧЕВ, агроном колхоза «20 лет Октября», Усть-Пристанского района.

Железнодорожники Куулунды отправили сверх задания зерновой хлеба

КУЛУНДА, 13 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). Коллектив рабочих служащих станции Куулунда решил погрузить своими силами и отправить Родине сверх плана эшелон хлеба. На погрузку собрались все рабочие и служащие станции. В два часа дня погрузка закончилась. После короткого митинга эшелон с хлебом в количестве 50 вагонов был отправлен со станции.

Когда наступила горячая стадия пора, привлекли и первичная парторганизация колхоза организовали бригады, скрепальщики, молотильщики, клейтонщики и транспортники. На всех участках ввели звеневую систему и индивидуальную сдачу. Между бригадами и звеньями с первых дней уборки развернулось соревнование за

перевыполнение установленных заданий. Для обеспечения высокого напряжения в труде и выполнения обязательств, взятых на себя каждым колхозником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособных членов артели с первого дня уборки ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут оперную борьбу с потерями.

Болльшая нагрузка пришла на лобогрейки. Машинисты Иван Шукта, Иван Пахченко и Михаил Лосев вместо 4 гектаров со своим помощником, мы закрепили за бригадами и звеньями членов правления, коммунистов и агитаторов. В результате все 150 трудоспособ



Заканчивающий свои гастроли в г. Барнауле Хабаровский краевой театр музыкальной комедии приступил к осуществлению новой советской музкомедии «Вольный ветер».

НА СНИМКЕ: группа артистов театра на читке пьесы. Слева направо сидят: артисты А. ГРИБКОВА, Л. ГОРИЧ, И. ВИЛЕНСКИЙ, заслуженный артист РСФСР Г. ДОРЕ, Г. САМАРИН и художественный руководитель театра М. ВЕРИЗОВ. Стоят: ЛЕБЕДЕВ, С. ПОПОВ и Ю. ЧЕРЕПАНОВ.

До свидания, дорогие зрители!

Хабаровский краевой театр музыкальной комедии за двадцать лет своего существования в наивысшем году впервые выехал за пределы своего края. Приглашение алтайцев — инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования за поднятие урожайности и быстрейшее развитие сельского хозяйства — приехали на гастроли в Барнаул было горячо встречено хабаровскими краевыми народными и советскими организациями и коллективом театра. С большим подъемом готовились мы к этим гастролям.

26 июня музкомедия «Голубой гусар» театр открыла свои гастроли. Наш первый спектакль был тепло принят барнаульцами. С первых же дней театром были установлены тесный контакт с общественностью города, которая проявляла к нам исключительное внимание, критический замечательный взгляд, артисты и администрации помогали нашей творческой работе.

За время пребывания в Барнауле театр показал 20 вечеров и 12 утренних спектаклей. Отдельные из них поставлены в заводских клубах. Наш спектакль посетили знатные хлеборобы, Герои Социалистического Труда, комбайнеры края, стахановцы промышленных предприятий, интеллигенция города. Помимо этого театр дал несколько шефских концертов для бойцов Советской Армии.

Партия с основной работой в Барнауле театр выделил филиал в составе 25 человек, под руководством артиста И. Л. Энбе, обслуживший Рубцовск и Бийский районы с выездами в самые глубинные пункты.

Водушественные исключительные внимания, которое нам оказали, мы с большими

ВЕЧЕР В ЧЕСТЬ ХАБАРОВСКИХ АРТИСТОВ

Вчера в редакции «Алтайской правды» состоялся вечеर, посвященный коллективу Хабаровского театра музыкальной комедии. Проводить желанных гостей, заканчивающих свои гастроли в Барнауле, пришли представители партийных, советских и общественных организаций.

Художественный руководитель М. Веризов и директор Г. Слюко рассказали сблизившимся о двадцатилетнем пути театра, о творческих планах на будущее.

— Мы счастливы тем, что выступали перед людьми, превратившими Алтай в богатейшую житницу нашей Родины, — сказал тов. Веризов. — Оказанный нам горячий прием вдохновляет нас на новые успехи.

Международный обзор

Экономическое положение Франции становится все более и более мрачным. Во всей стране вновь высоко поднялась волна забастовок против экономической политики правительства, проводимой в интересах капиталистов и направленной к снижению жизненного уровня трудящихся. Французский рабочий класс вложил в дело восстановления экономики страны гигантский труд и добился в течение последовавшего периода серебряного подъема промышленной продукции. Однако этот подъем не сопровождается повышением реальной заработной платы трудящихся, которая значительно отстает от роста цен. Последние мероприятия правительства в связи с заходом (сокращение хлебного пайка с 250 до 200 граммов в день, запрещение торговли хлебом в Париже и других городах 2 дня, а в провинции 3 дня в неделю) сделали положение трудящихся невыносимым и заставляют их прибегать к забастовкам, чтобы заставить правительство изменить его нынешний курс.

Один из находящихся ныне во Франции членов конгресса США выразил «изумление» по поводу того, что «народ проводит время, греясь на террасах кафе в Париже и в других городах». Приняв бужет народ, этот американский конгрессмен попытался, таким образом, обяснить пылающие тяжелые экономические затруднения во Франции отсутствием, якобы, у французского народа «воли и решимости упорно работать для реконструкции страны».

В свою очередь французская реакционная печать и реакционные деятели направляют свою стрелу против первостроек французской экономики на демократической основе, добиваются отмены тех сравнительно незначительных мероприятий в этой области, которые были проведены после войны в результате настойчивых требований трудящихся, и прежде всего коммунистической партии.

По в основе нынешнего кризисного состояния французской экономики лежит не политика демократических преобразований, как это пытаются представить в своих корыстных интересах капиталистическая круги, а наоборот, отказ от такой политики.

Подстегаемая из-за окна, реакция организовала широкое наступление на демократические завоевания трудящихся. Одним из важнейших проявленияй этой активности реакции являются

Иностранные гости о Москве

12 сентября из Москвы выехали иностранные делегации, принимавшие участие в праздновании 800-летия столицы. Перед отъездом руководители делегаций поделились своими впечатлениями о Москве.

Богдан Иоффе — бургомистр Будапешта:

Москва — город мирового значения, к которому стремятся все благородные народы мира, стоящих на страже прочного и длительного мира во всем мире.

Клавдия Юрьева — член городского совета г. Осло:

Трудно сказать, что больше всего мне понравилось в Москве, настолько все осталось большое и глубокое впечатление.

Людвиг Столлей — мэр Оттавы (Канада):

Прежде всего, хочется отметить большой прогресс в строительстве Москвы. Взять хотя бы московский метрополитен с его движущимися лестницами и подземными дворцами, с замечательной системой управления. Нас поразил большой объем пассажиропотока в Москве.

Мы удивлены дешевизной оплаты за проезд по городскому транспорту, а также низкой квартирплатой, взимаемой за жилье.

Никита Петрович — председатель исполнительного комитета Белграда:

Все, что мы видели в Москве, грандиозно по своему величию и технике. Познакомившись с выставкой реконструкции Москвы, мы увидели, что все, что мы строим в Москве — якорь культуры, театры, школы, библиотеки — это для народа, все служит на благо труящихся.

Москва — сердце народов Советского Союза благодаря заботам советского правительства и Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина из года в год растет и становится краше.

Фадул Ширин-паша — директор гражданского управления Суэцкого канала:

В праздновании славного юбилея участвовал каждый дом, каждый житель Москвы.

В этот день ярко проявился высокий моральный дух и дружба всего советского народа. Единение и организованность мы видели всюду и во всем. Мы были очень рады принять участие в таком большом празднике москвичей.

Станислав Тольвипский — президент Варшавы:

Я мечтаю о том, чтобы Варшава брала пример с Москвы и такими же темпами восстанавливала свое городское хозяйство, строила новые дома, предприятия.

Горячо благодарим москвичей за теплый

общественный прием. Улицы в площади находятся в порядке, хорошо освещены, бесперебойно и чётко работает городской транспорт.

Доктор Халаттарбери — мэр Тегерана:

Сравнивая Москву с городами Европы, вижу, что вней всё ново. Прекрасно московское метро. Можно смело сказать, что это лучший в мире метрополитен.

Мы получили истинное удовольствие от посещения канала имени Москвы.

Я расскажу всем жителям Тегерана о том незабываемом, радушном приеме, который оказали нам москвичи — об их теплоте и искренности. Я выражал надежду, что это приведет к упрочению дружбы между Ираном и Советским Союзом.

Дэн — мэр Амстердама:

Я рассказал жителям Амстердама всю правду о советской столице, о том, как москвичи решают чрезвычайно большие задачи, поставленные перед ними. Мы рассматривали строительство новых жилых домов. Прекрасные светлые, красивые отделанные квартиры будут в этих домах. Будущее Москвы отражает ее музей реконструкции, который мы с большим удовольствием осмотрели. Нас поразили грандиозность строительных планов москвичей, их большая инициатива в будущем.

Мы удивлены дешевизной оплаты за проезд по городскому транспорту, а также низкой квартирплатой, взимаемой за жилье.

Приемы Петрович — председатель исполнительного комитета Белграда:

Все, что мы видели в Москве, грандиозно по своему величию и технике. Познакомившись с выставкой реконструкции Москвы, мы увидели, что все, что мы строим в Москве — якорь культуры, театры, школы, библиотеки — это для народа, все служит на благо труящихся.

Москва — сердце народов Советского Союза благодаря заботам советского правительства и Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина из года в год растет и становится краше.

Фадул Ширин-паша — директор гражданского управления Суэцкого канала:

В праздновании славного юбилея участвовал каждый дом, каждый житель Москвы.

В этот день ярко проявился высокий моральный дух и дружба всего советского народа. Единение и организованность мы видели всюду и во всем. Мы были очень рады принять участие в таком большом празднике москвичей.

Станислав Тольвипский — президент Варшавы:

Я мечтаю о том, чтобы Варшава брала пример с Москвы и такими же темпами восстанавливала свое городское хозяйство, строила новые дома, предприятия.

Горячо благодарим москвичей за теплый

радушный прием.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

9 сентября китайская газета «Чжун гонг линьхуа» напечатала сообщение о том, что в 1946 году в Харбине якобы состоялось совещание представителей Советского Союза и коммунистической партии Китая, в результате которого был заключен договор об оказании Советским Союзом помощи китайским коммунистам.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение газеты «Чжун гонг линьхуа» является вымысленным от начала до конца.

(ТАСС).

Газета «Неджат» о советско-иранском соглашении

ТЕТЕРАН, 11 сентября. (ТАСС). В то время, как иранские реакционеры, вдохновляемые изве, ведут крикливую клеветническую кампанию против советско-иранского Соглашения об учреждении смешанного нефтегазового общества, пытаются спорить и сорвать это Соглашение, широкие круги иранской прогрессивной общественности приветствуют Соглашение, подчеркивая его выгодность для Ирана. Так, тегеранская газета «Неджат», выражая мнение прогрессивной иранской общественности, пишет:

«Примуществом учреждения общества по производству нефти является тот факт, что оно рассчитан безработицу, которая пришла в последнее время из-за прекращения эксплуатации нефтяных месторождений в Иране. Благодаря добыче северной нефти, большая часть севера Ирана выйдет из нынешнего ипертического состояния и последовательно пойдет по пути индустриализации. Нет сомнения, что это может быть отразиться на положении остальных частей страны».

Принудительная высадка еврейских беженцев в Гамбурге

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС). В начале июля этого года 4.500 евреев, переселившихся в Европе из Германии из-за нацистской гонки и преследований, погрузились во Францию на пароход «Эхзодус 1947» с целью переселения в Палестину. Со стороны французских властей, наивных на нацистов, были отмены ради принять участие в таком большом празднике москвичей.

Станислав Тольвипский — президент Варшавы:

Я мечтаю о том, чтобы Варшава брала пример с Москвы и такими же темпами восстанавливала свое городское хозяйство, строила новые дома, предприятия.

Горячо благодарим москвичей за теплый

радушный прием.

Забастовки во Франции

ПАРИЖ, 12 сентября. (ТАСС). Агентство Франс пресс сообщает, что во всей Франции происходит забастовка в знак протеста против экономической политики правительства. Бастующие требуют проведения в жизнь соглашения, заключенного между Всеобщей конфедерацией труда (ВКТ) и национальным советом французских предпринимателей о повышении зарплаты.

В Лионе обнавили забастовку 500 рабочих текстильной фабрики «Полье в Рубе». Бастующие требуют повышения заработной платы. Рабочие мукомольного предприятия Курабль в Рубе прекратили работу в знак протеста против неизменения зарплаты с 1946 года.

В Марселе состоялся многотысячный митинг трудящихся. Выступивший на митинге председатель совета профсоюзов Марсельского района Молино подверг критике политику правительства и изложил требования бастующих, заключенных между ВКТ и национальным советом французских предпринимателей о повышении зарплаты.

В Тулузе была проведена всеобщая забастовка.

10 сентября по призыву ВКТ забастовали рабочие Бреста. Только органы охраны продолжали выполнять свои функции.

В тот же день прекратили работу в Тулузе. На Театральной площади состоялся митинг, организованный ВКТ и национальным советом французских предпринимателей о повышении зарплаты.

В Марселе состоялся многотысячный митинг трудящихся. Выступивший на митинге председатель совета профсоюзов Марсельского района Молино подверг критике политику правительства и изложил требования бастующих, заключенных между ВКТ и национальным советом французских предпринимателей о повышении зарплаты.

При высадке произошли лике спасения. По сообщениям печати, по истечении срока ультимата, предъявленного английским правительством, члены парламента и избранные представители профсоюзов высадились на берег, но последние отказалось сойти на берег и требовали открытия их в Палестину. В ответ на это английское правительство распорядилось направить транспорты с еврейскими беженцами через Гибралтар в Гамбург.

5 сентября, за день до прихода английских транспортов в Гамбург, английский губернатор Гамбурга на пресс-конференции, на которой присутствовало, кроме того, двести немецких и иностранных журналистов, заявил: «Если эмигранты не покинут добровольно транспорты, я дам распоряжение концентрационному лагерю в Гамбурге открыть им ворота, чтобы они могли высадиться в Гамбурге».

Нью-Йорк, 11 сентября. (ТАСС). Американская печать сообщает, что в США состоялось несколько демонстраций на про тест против действий английских властей, высадивших в Палестину из-за границы. На протесте, организованном корреспондентами, побывавшими в одном из таких лагерей — Поппендорфе, он произошел в Гамбурге. По сообщению корреспондентов, избранные представители профсоюзов, побывавшие в Гамбурге, высадились на берег и требовали открытия ворот концентрационного лагеря в Гамбурге.

Центральный комитет освобожденных евреев в английской зоне опубликовал резолюцию протеста. Насильственно высадженных с пароходов людей погрузили в поезд с железными решетками на окнах и доставили в два лагеря, расположенные в близи Лебека. По сообщению корреспондентов, побывавших в одном из таких лагерей — Поппендорфе, он произошел в Гамбурге.